
Познавательное занятие на тему «Головные уборы» с детьми  

Цель: Сформировать представление об обобщенном понятии "головные 

уборы". 

Задачи: 

1. Дать представление о головных уборах и их видах. 

2. Закрепить умение образовывать уменьшительно-ласкательные формы 

существительных.. 

3. Развить умение изменять существительные в предложном падеже. 

4. Воспитывать бережное отношение к предлагаемому наглядному 

материалу. 

5. Развить операции мышления: анализ и синтез. 

Оборудование: ноутбук, презентация, иллюстрации головных уборов 

Лингвистический материал: 

Волшебные слова - крибли, крабли, бумс. 

Слова - шапка, шляпа, панама, косынка и их уменьшительно - ласкательные 

варианты. 

Физ.минутка. 

Загадка. 

Предложения - Я думаю о шапке и др. 

Ход занятия. 

Орг. момент: 

Здравствуйте, ребята! Скажите какое время года за окном? А кто сможет 

назвать месяц? День недели? Часть суток? 

Молодцы! 



Ребята, сегодня нам предстоит отправиться в путешествие, но в какое? Чтобы 

ответить на этот вопрос, я предлагаю внимательно посмотреть на эту 

картинку. 

Ребята, скажите, что общего между этими героями? 

Верно, они носят головные уборы! 

Сегодня мы отправимся в страну чудес, в гости к "Шляпнику". 

Но для этого нужно встать в круг и закрыть глаза! Сейчас я произнесу слова, 

а вы их повторите. Логопед говорит волшебные слова "крибли ,крабли,бумс", 

затем вмести с детьми повторяют их. Взмахнем волшебной палочкой! На 

доске вывешивается дом шляпника и сам шляпник. 

Основная часть: 

Вот мы и в стране чудес! Как вы думаете чей это дом? Верно, шляпника, а 

вот и он! 

Что я слышу , шляпник расстроен! Давайте спросим почему? 

Ребята, все вокруг стало большим, а главное то, что стали большими все 

головные уборы, которые сшил шляпник! Вот почему он расстроен! А что 

такое" головные уборы "? 

Ребята, шляпник говорит "это то, что мы одеваем на голову". Именно 

поэтому они и называются головными. 

Я думаю, мы сможем помочь шляпнику! Ведь в стране чудес стоит только 

пожелать и все получится. 

Игра "Уменьшайка" 

Я буду показывать головные уборы, которые сшил шляпник, а вы 

уменьшайте их. 

Например: 

Шапка - шапочка. 

А теперь вы. 



Шляпа - шляпка; 

Панама - панамка; 

Берет - беретик; 

Косынка - косыночка... 

Ребята, вы отлично справились! А как вы думаете для чего нам нужны 

головные уборы? 

Дети высказывают свои идеи: 

Головные уборы нужны для того, чтобы не замерзнуть зимой. 

Головные уборы нужны для того, чтобы не перегрело солнышко летом. 

Головные уборы нужны для красоты. 

Все верно, молодцы! 

Ребята , шляпник так рад! Он предлагает нам потанцевать. Дети вместе 

логопедом выполняют физ.минутку. 

Мы топаем ногами, Мы хлопаем руками, 

Киваем головой, руки поднимаем, 

Мы руки опускаем, мы кружимся потом 

Мы ногами топаем топ-топ-топ, 

Мы руками хлопаем хлоп-хлоп-хлоп. 

Отлично! 

За то, что вы помогли шляпнику, он дарит вам этот сундук! 

Ребята, скажем спасибо Шляпнику! 

А теперь ему пара работать, ведь ему нужно сшить головные уборы для всей 

страны чудес! 

Давайте попрощаемся со Шляпником и страной чудес! 



До свидания! 

Дети вместе с логопедом повторяют ритуал возвращения из страны чудес. 

Вот мы и вернулись! 

Ребята, посмотрим, что в сундуке? Ой, а сундук закрыт, что же делать! 

Ребята, посмотрите, на сундуке что-то написано: 

Ребята, это же загадка! 

Меня на голову одень 

И бегай в самый жаркий день! 

А снимешь- недовольна мама. 

Я шапка летняя... 

(Панама) 

Мы верно ее отгадали и сундук открылся! Ребята, посмотрите тут загадки. 

Давайте отгадаем? 

Заключительная часть: 

Ребята, давайте вспомним, где мы сегодня были? А с кем виделись? О чем 

говорили со Шляпником? Отлично! Давайте вспомним, какие головные 

уборы сегодня мы видели, но не просто их называть, а закончить 

предложение "Я думаю о ..." 

Например: 

Я думаю о шапке. 

Я думаю о шляпе; 

Я думаю о панаме. 

Отлично! 

Ребята вы все хорошо работали и справились со всеми заданиями! 

 


